

两省媒体联动寻找匿名捐款人

“泉城”不是单个人,而是爱心团队

本报4月9日讯(记者 李榕)连日来,本报刊登多篇报道寻找爱心人士“泉城”,引起社会各界广泛关注。经过本报记者与苏州等地媒体联动采访了解到,好心人“泉城”终于有了下落:“泉城”不是一个人,而是一个经常匿名捐款的公益团队,此前还曾化名“姑苏”“风筝”匿名行善。其中一位陈先生目前工作,生活在苏州。

3月28日、4月5日,本报分别以《爱心人士匿名帮助“单褂哥”家属 捐款者“泉城”,你在哪里?》、《好心人“泉城”或是苏州的退伍军人》为题,报道了好心人匿名捐款的事情:德州市慈善总会收到5000元汇款,这笔钱指明要捐给当地“单褂哥”常春利的家属,但捐款人是匿名捐款没有留下真实姓名、家庭地址和联系方式,姓名一栏只写了“泉城”二字。

自寻找“泉城”的报道发出后,不少人提供线索。而银行汇款单据显示,“泉城”哥是在苏州澄湖西路的工商银行办理的汇款手续,时间是3月24日。在确定“泉城”来自苏州后,记者第一时间与苏州当地媒体取得联系,希望尽快找到这位好心人。

4月7日,苏州当地媒体传来好消息:“泉城”找到了!记者联系到江苏电视台记者孔玲。据她介绍,根据具体汇款时间,当地银行工作人员调取了3月24日当天下午的监控视频,从时间和银行单据上,最终确定,现场一位年龄在40岁到50岁之间、身材微胖、短发的男士正是向德州市慈善总会汇出善款的“泉城”。并辗转找到“泉城”的联系方式,原来,“泉城”不是一个人,而是一个经常匿名捐款的公益团队,曾多次化名“姑苏”“风

筝”匿名行善。其中,一位陈先生目前工作,生活在苏州。

4月9日,记者辗转联系到“泉城”陈先生,确认了他通过德州市慈善总会向“单褂哥”捐赠5000元的事实。据了解,他的真实名字叫陈冰碣,今年34岁,2010年部队转业后,在苏州市救助管理站就职。目前,是救助站总务科的一名工作人员。

让记者惊讶的是,“泉城”哥并不是一个人在献爱心,而是一个经常匿名行善的爱心团队。陈冰碣说,此前他曾向外地匿名捐了一笔钱,落款“风筝”。没想到自己的无心之举,让真正的爱心人士“风筝”主动联系上他,也由此加入到“风筝”的爱心团队。目前团队中共有五个人,均是退伍军人,来自全国不同地方,只因热心公益聚到了一起。

3月份,他通过团队了解到“单褂哥”的情况,主动请缨,用上工资,再加上平时攒下来的钱,3月24日下午,跟朋友两个人,将5000元爱心款汇给德州慈善总会,指明捐赠给“单褂哥”的家属。此前,他们也化化名“姑苏”“风筝”匿名行善。当被问起他们这个团队默默献爱心的初衷时,陈冰碣表示不便透露更多。

在获知“泉城”找到的消息后,“单褂哥”的妻子也第一时间与陈冰碣取得联系,因路途遥远,电话中向其表示了感谢。

采访中,陈冰碣不太愿意提及更多关于自己及这个团队的信息。他说,他们还是习惯低调做事,不希望自己做慈善公益的事被过多宣扬。他还透露,之所以化名“泉城”,是因为他们有时候会用捐助对象的居住地来取名。因为“单褂哥”在山东,所以化名“泉城”。



陈冰碣(左一)献爱心资料图。

记者手记

好人帮好人 善举聚沙成塔

厚德之州是德州的名片,德州也是一座好人、英雄辈出的城市。令人影响深刻的就有,孟祥斌勇救跳江女青年;89岁老党员张星南,一生捐献工资20多万元,身后又捐出了遗体;邵建波以及她收养的汶川孤儿杨雅舒,常年坚持做公益,先后成为2015年度和2016年度感动德州十大人物……

德州不仅仅有培养好人的沃土、善行义举的基因,更有好人帮好人的风气。如德州道德模范王成患白血病,全市有关部门、社会团体、义工等社会各界伸出援手,在物质上伸出援手,在精神上给予鼓舞,帮助他共渡难关,谱写了一曲好人帮好人,有

德必有得的正能量之曲。

德州好人的善行义举也感动着外地人。近日,德州市慈善总会收到5000元汇款,这笔钱指明要捐给当地常年从事公益事业的常春利的家属,不留姓名,只留下“泉城”的匿名。

“单褂哥”的行为是令人点赞的:他坚持从事公益事业17年,病倒在公益路上,死后捐出肝脏肾脏;江苏苏州的化名“泉城”的陈冰碣以及他们的公益团队也更值得我们钦佩和褒奖——好人帮好人的行为无疑是善行义举最生动的教材。

我们要对好人帮好人的这种行为大力宣传和奖励,因为每一次传播,都是对社

会正能量的引导;每一次奖励,都是对善行义举的褒奖,都是对道德堤坝的加固。

好人理应得到我们的关心和关注,他们是社会的标杆、时代的脊梁,是你我身边的感动。我们应从物质上给予关怀,精神上给予嘉奖,让他们成为时代的榜样,引导着一个个体见贤思齐,最终成为群体的蔚然成风。

有德之州不乏好人的涌现,也不乏好人帮好人的善举,这为个体的学习提供了榜样。进一步加大宣传、完善好人奖励制度等,使人人见贤思齐,将善举聚沙成塔,集聚向善的力量,使“我文明德州文明”成为新时尚。

本报记者 王志强